

1941 febr. 11.

SOMOGYI KÖNYVTÁR
15. 12. 1941
E-4 1891
SZEGED 94

Varga miniszter a közeljövőben Szegeden elbucszuk választóitól

Az ipartestület előjárósága felir a tatarozási adókedvezmény kiterjesztése érdekében

(A Délmagyarország munkatársától) Hétfőn délután tartotta februári ülését az ipartestület előjárósága Rainer Ferenc elnöklésével. Az előző előterjesztések során Rainer Ferenc megemlékezett arról a nagy veszteségről, amely Szeged iparosságát, de egész közönségét Varga József iparügyi miniszternek szegedi mandátumáról való lemondásával érte. Az iparosság körében nagy sajnálkozást váltott ki Varga miniszter lemondásának híre — mondotta —, éppen ezért szükségesnek találta, hogy értekezletet hívjon össze. Az értekezlet a múlt héten összeült és spontán elhatározásból táviratilag kérte a minisztert, szándékának megváltoztatására. Dr. Tukats Sándor főispántól, aki ebben az időben Budapesten tartózkodott azt üzent a miniszter, hogy a tervezett küldöttségjárásról, amellyel maradásra akarták bírni, álljon el a szegedi iparosság, mert söpörni mandátumának ügye megmásíthatatlan. Üzenté azt is, hogy lemondása ellenére a közte és volt szegedi választói, főleg az iparosok között a viszony nem változik és továbbra is az marad Szeged számára, aki eddig volt. Erre való tekintettel az iparosság lemond a küldöttség vezetéséről.

Bejelentette még az elnök, hogy a miniszter megígérte a közeljövőben Szegedre jön és személyesen számol be lemondásának okairól és elbucszuk szegedi választóitól.

Dr. Gyuris István titkár ismertette Varga miniszternek az elmeklinika felépítése ügyében küldött feliratára adott választát. A miniszter az ipartestület feliratát pártoló javaslattal áttele a kultuszminiszterhez.

A továbbiakban köszönettel tudomásul vették a polgármester értesítését, hogy az építendő turistaszállóban átutazó iparosok is kaphatnak szállást. Örömmel vették tudomásul, hogy az öfegiparosok otthonának építésére már 10.000 pengő áll rendelkezésre.

Megállapították ezután a március 2-i közgyűlés tárgysorozatát, majd a borbélyszakosztály kebelében előforduló árrombolásokkal foglalkoztak és elhatározták, hogy a jövőben szigorúan ellenőrzik és megtorolják az árrombolásokat.

Hegedűs János indítványára kimondották, hogy a tatarozási adókedvezmények kiterjesztése érdekében feliratot intéznek a miniszteri úmba, hogy az építőipar munkához jusson.

Városházi bizottság tárgyal a szegedi Juhász Gyula-utcaról

A kisgyűlés előkészítette a szerdai közgyűlés tárgysorozatát

(A Délmagyarország munkatársától) A törvényhatóság kisgyűlése hétfőn délután 5 órakor tartotta közgyűlés-előkészítő ülését.

Vasvármegye a kórházi ápolási költségek viselésével kapcsolatban szociálisabb elvek szerint módosítást szeretne elérni s ebben az ügyben Szeged törvényhatóságát hasonló állásfoglalásra kéri. A kisgyűlés javasolja a közgyűlésnek, hogy hasonló értelmű feliratot intézzen az illetékes minisztériumhoz. Javasolja továbbá a kisgyűlés, hogy a kegyúri bizottságba Raskó Sándor nyugalombavonulásával megüresedett helyre új tagot válasszon a közgyűlés. Az exporthűtőház építési munkálataihoz Takács János építész állandó építési ellenőri alkalmazását javasolják, hétpengős napidíjjal. A város útvonalhálózatának végleges kijelölésére és az építési körzetekre vonatkozó tervezetet, amelyeket az elmúlt héten részletesen ismertetett a Délmagyarország, elfogadásra ajánlja a kisgyűlés. Rendőri büntetőbírák a jelenleg üresedésben levő két helyre dr. Szűcs István és dr. Trischler Imre közigazgatási gyakorlatokat helyettesítik be. A tüdőbeteg otthon és tüdőgondozó intézet főorvosi állásának megszervezését javasolja a kisgyűlés, ugyancsak javasolják a közoktatók fül-orr-és gégeosztályának, valamint a nőgyógyászati osztályának felállítására ügyében felirat intézését az illetékes minisztériumba. Javasolja a kisgyűlés, hogy az alsó-

központi óvoda 1939-ben elhatározott felépítését a város az idén végeztesse el.

A rendőrségi székhatás építésére felvett 300.000 pengő kölcsön kötelezvényének aláírásával kapcsolatban a polgármester bejelentette, hogy az aláírás alkalmával eltérés történt a közgyűlés által elfogadott eredeti szövegtől. Mivel a módosítás nem jelent lényegbeli különbséget, a közgyűlés annak tudomásulvételét javasolja.

Dáni János javaslatot nyújtott be aziránt, hogy a közgyűlés nevezzen el utcát Juhász Gyuláról. A kisgyűlés javaslata az, hogy az indítványt előzetes letérnyalásra adják ki egy bizottságnak.

Svédország megekészszerzi hadserejét

Stokholm, február 10. Skoeld nemzetvédelmi miniszter — mint a Svéd Távirati Iroda jelenti — vasárnap a svéd nemzetvédelmi kölcsön javára rendezett ünnepség alkalmával beszédet mondott. Kijelentette, hogy Svédország hadseregének 50 százalékos számbeli megerősítésére törekszik és hajóhadának, légihaderejének megerősítésén is fáradozik. A repülőgépek számát megekészszerzi, a gépek minőségét nagymértékben emeli. Svédország nemzetvédelmi készenléte 1939 július 1-től 1942 július 1-ig mintegy 2,3 milliárd korona folyó költséget okoz, az egyszeri beszerzések pedig 3 milliárd koronába kerülnek majd.

BELVÁROSI MOZI
Ma utóljára. Csak felnőtteknek!
A FEKETE ASSZONY
ZOLA EMIL „Allat az emberben” című regényének filmváltozata.
Főszereplők JEAN GABIN és SIMONE SIMON
Fél 5, fél 7 és fél 9
N CK CARRIER nem teved!
a híres detektív legújabb kalandjai Szerda.

KORZÓBAN
Ma fél 5, fél 7 és fél 9-kor
Tolnai Klári — Javor Pál
pompás magyar vígjátéka
Egy csók és más semmi

Nyilatkozat!

Közöljük, hogy az utóbbi idők legolvasottabb és legjobb regényét, a

MANDERLEY HÁZ ASSZONYA-I

melyet a világ legtekélyesebb filmgyára, az UNITED ARTISTIS keltett életre, a hét végén Budapesttel egyidőben bemutatjuk.

Egy szenvedélyes, mindent elsöpörő szerelem, egy ártatlan szív harca a boldogságért. A legnagyobb világfilm.

A hét végén a

Belvárosiban

»Múlандó okokból származó irányzatok nem nevezhetők koreszméknek«

Bethlen István előadása a Kisfaludy-Társaságban

Budapest, február 10. A Kisfaludy-Társaság vasárnapi ülésén Bethlen István gróf székfoglaló beszédet tartott „Korunk uralkodó eszméi és báró Eötvös József” címen. Bevezetőben utalt arra, hogy a jelenlegi borzalmas háború nem kizárólag hatalmi törekvések összeütközéséből adódik, hanem ma már úgy szólván ellentétes koreszmék küzdelmévé vált. A nemzeti szocializmus, a kommunizmus és a demokrácia azok az ellentétes szellemi irányzatok, amelyek ma a világnézetnek alapul szolgálnak. A népek nagy tömegei nincsenek megnyerve véglegesen egyik irányzatnak sem. Báró Eötvös József megjósolta mindazt, aminek ma tanúi vagyunk — mondotta. Múlандó okokból származó irányzatok, amelyek múlандó okokkal szoktak eltűnni, nem nevezhetők uralkodó koreszméknek.

— A diktatúra és demokrácia tekintetében azt lehet — mondotta Bethlen —, hogy azért, mert egy időre a diktatúra kormányformája alkalmas arra, hogy Németországot felemelje és az angolszász világ östromával esetleg győzelemre vigye, ebből még nem következik az, hogy ez az államforma lesz végleges formája az államok berendezkedésének. Az állami ügyekbe való közvetlen beleszólásokért sok vér folyt, sok forradalom lelkesült s a kivított győzelmeket a népek nem dobják el könnyelműen maguktól mint alkalmatlan terhet egyik napról a másikra. Hogy mikor tér majd vissza Európa a demokrácia és az alkotmányosság valamelyik formájára, azt nem lehet megjósolni. Mert hogy előbb, vagy utóbb ez bekövetkezik, az előttem nem kétséges — mondotta.

Fölvetette a Kérdést ezután: melyik az a gondolat, amely felé a keresztény civilizáció alapján álló emberiség fejlődése haladni fog? A mai kornak egyáltalán nincsenek még uralkodó eszméi, mert a történelem által fölvetett problémáknak nem látjuk egyetlen olyan megoldását sem, amelyet megnyugtatóan elfogadhatunk — folytatta szavait. Az egyetlen út: az emberiségnek visszatérni a demokráciához, de nem ahhoz a beteg és elfajult demokráciához, amely az 1914-es háború után nyugtalan-ságnak és felforgatásnak vált örök forrásává.

A szezon legvidámabb zenés vígjátéka,
mától
a SZÉCHENYI MOZIBAN
Történet egy rangrejtve kalandozó világhíres tenorista Don Juan-utjairól
FÉRJEM A KÉKSZAKÁLL
Zivataros, zenés, repülőút Milánótól Münchenig
Mástólóra kacagás!
Játsszák: TASNADY FEKETE MÁRIA,
P. KEMP, THEO LINGEN,
R. ROMANOVSKY.
Mától fél 5, fél 7, fél 9.